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Orientaciones didacticas

A lo largo de la unidad el

alumnado trabajara los siguientes
contenidos:

Las propiedades de la suma.

La relacion entre los términos
de larestay entre la sumay la
resta.

La estimacion de resultados
aproximados de sumas y res-
tas.

La aplicacion de la suma y la
resta en la resolucién de pro-
blemas.

Soluciones de las actividades

1.

El b) tiene una capacidad de:
12.548 + 578 = 13.126 espec-
tadores.

El c) tiene una capacidad de:
24,029 + 23.634 + 21.592 =
= 69.255 espectadores.

Caben mas espectadores en el
estadio c.

69.255 — 13.126 = 56.129
Caben 56.129 espectadores
mas.

En el partido del Inter de Milan y
la Lazio calculamos las butacas
vacias que hubo:

80.000 — 68.961= 11.039 buta-
cas vacias.

De mayor a menor:d >c>a>b

Ordenamos los estadios de
mas antiguo a mas moderno:c <
<d<a<b

La diferencia de espectadores
entre el partido con mas espec-
tadores y el partido que menos
es: 40.322 — 39.800 = 522 es-
pectadores.

Leey comparte

Respuesta personal.

El 9/3/2014 se inauguré el
estadio Arena de Amazonia en
Brasil, (a).

Respuesta personal.

Actividades de refuerzo

Operaciones a contrarreloj

BEMEn grupos de cinco, les en-
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cuatro estadios.

cuatro partidos:

Inglaterra - Italia

paginas.

Calcula la capacidad total del estadio (1)
y la del estadio | < . ;En cuél de los dos
caben mas espectadores? ; Cuantos mas?

2. Lee lainformacién del estadio (<) y TN
calcula cudntas butacas vacias hubo en el W——
partido entre el Inter de Milan y la Lazio.

3. Ordena de mayor a menor capacidad los

Ordena de mas antiguo a mas moderno
los cuatro estadios.

5. Elestadio () fue sede de la Copa del
Mundo de 2014 en Brasil. Se jugaron

Camerun - Croacia
EE. UU. - Portugal
| Honduras - Suiza

¢Cual es la diferencia de espectadores
entre el partido con mas espectadores
y el partido con menos?

LEEYCOMPARTE P H @D o @

= Busca en Internet |la capacidad del campo
de futbol de tu equipo preferido.
Compaérala con la de los estadios de estas

* ;Cuél de los estadios de estas paginas se
inaugurd el 9/3/2014?
¢ Calcula cuantos meses hace que se * Primer piso: 24.029 espectadores
inauguro el estadio (b ).

© ARENA DE AMAZONIA (Brasil)

Fue inaugurado para el Mundial de Brasil el
9 de marzo de 2014. Seg(in la federacién
brasilena de fitbol tiene capacidad para
44.351 espectadores.

39.800
39.982
40.123
40.322

ALLIANZ ARENA (Alemania)

Es el estadio donde juega el Bayern de Munich.
Fue inaugurado el 30 de mayo de 2005.

Tiene tres pisos con estas capacidades:

* Segundo piso: 23.634 espectadores

* Tercer piso: 21.592 espectadores

INTELIGENCIA MULTIPLE ACTIVIDAD TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Interpersonal Lee... Comparar con el resto de companieros las
capacidades de distintos campos de futbol.
Linguistica Lee... Comprender la informacién numérica que ofrecen los
distintos textos.
COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES

COMUNICACION
LINGUISTICA

Entender los enunciados de las | Identificar qué estadio se
actividades. inauguro a partir de una fecha

dada en formato numérico. Lee...

COMPETENCIAS
SOCIALES Y CIVICAS

Escuchar a los compafieros y | Respetar el turno de palabra de
respetar el turno de palabra. los compafieros mientras se

comparten las capacidades de los
estadios. Lee...

COMPETENCIA DIGITAL

Acceder a recursos en Internet. | Obtener la capacidad del campo

de futbol del equipo preferido de
cada alumno. Lee...

COMP. MATEMATICA Y
COMP. BASICAS EN
CIENCIAS Y TECNOLOGIA

Ordenar numeros naturales. Ordenar los estadios segun su

capacidad y su fecha de
inauguracion. Acts. 3 y 4.




.
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O BORISOV ARENA (Bielorrusia)
Fue inaugurado el 3 de mayo de 2014. Tiene capacidad para
12.548 espectadores ademds de 578 asientos en palcos.

El récord de asistencia es de 1'2.113.espe'ctadores.e:l 21 de
‘octubre de 2014.

Fue inaugurado el 28 de junio de 2008. Tiene capacidad
para 80.000 espectadores. Por su forma se denomina
Nido de Pajaro.

Desde los Juegos Olimpicos solo se han celebrado tres
partidos. El que tuvo mas asistencia fue el de la Supercopa
de Liga de Italia de 2009 entre el Inter de Milan y la Lazio,
con 68.961 espectadores.

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/724949 - Los estadios mas originales del
planeta: Mostraremos esta web a los nifos, donde se ven los estadios mas
originales del planeta.

Comentaremos de uno en uno los datos de las imagenes y los iremos
valorando colectivamente.

LIBRO DIGITAL

s Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver indivi-
dualmente para comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

tregaremos 10 sumas y 10 restas.

Dejaremos un crondmetro encima
de la mesa del maestro.

Cada grupo debera intentar resol-
ver las operaciones en el menor
tiempo posible.

Cuando termine el primer grupo
pararemos el cronémetro. Repeti-
remos el mismo procedimiento para
el resto de los grupos.

Luego corregiremos las operacio-
nes. Ganara el grupo que haya
resuelto todas las operaciones co-
rrectamente en menos tiempo.

BA Dictaremos una serie de sumas
y los nifios estimaran su resultado.
Por ejemplo, en el caso de 800 +
+ 600, los alumnos deberan decir:

El resultado esta comprendido
entre el 1.300 y el 1.500. El resul-
tado exacto es 1.400.

Educamos en valores

= Aprovecharemos las imagenes
de estos estadios para hablar de la
importancia de la practica del de-
porte en los niflos. Empezaremos
un debate con preguntas del estilo:
- ¢Os gusta algun deporte?
¢Cual? ;Por qué?
— ¢Os divierte hacer deporte?

— ¢Creeis que es bueno para la
salud practicar deporte?

— ¢Que ventajas tiene practicar
deportes en equipo?

ANOTACIONES
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Orientaciones didacticas

= Dedicaremos esta doble seccién
a lo siguiente:

— Utilizaciéon de algoritmo de la su-
ma llevando con numeros de
mas de cuatro cifras.

— Reconocimiento de la propie-
dades conmutativa y asociativa
de la suma.

— Realizacion de sumas con tres
sumandos.

— Ordenar los sumandos de una
suma para calcular operaciones
mentalmente.

Soluciones de las actividades

1. Los resultados son:

64.894 79.763
+5.309 +34.168
70.203 113.931
23.698 45.535
+49.136 +10.867
72.834 56.402
18.592 44 .230
+7.089 +6.895
25.681 51.125

2. Las cifras que faltan son:

8.409 9.343
+4.527 +6.658
12.936 16.001
8.797 937 .544
+ 289 +571.964
9.086 1.509.508

3. a)En los meses de enero,
febrero y marzo circularon un
total de:
134.360 + 224.126 + 425.384
= 783.870 coches.

b) En los meses de febrero,
marzo y abril, circularon un
total de:

22.365 + 36.486 + 18.524 =
=77.375 camiones.

¢) En marzo circularon:

425.384 + 36.486 = 461.870
vehiculos.
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1. Suma

Observa las alturas entre los
campos y calcula la altura de la

cima del K2:

21

6065
1185
+ 1361
8611

La cima del K2 esta a
8.611 m de altura.

Edurne Pasaban corond el K2 el 26

de julic de 2004.

1 Copiay suma en tu cuaderno:

64894 79763 23698
+ 5309 + 34168 + 49136
45535 18592 44230
+ 10867 + 7089 + 6895

2 Copiay escribe en tu cuaderno las cifras
que faltan en estas sumas:

s8(Jo ¢ 94 3
+0s07 +Qe0s
12 8.30) 16000
8707 070 40
+ O8O +(J709 6 4
(Jo 8 & 150 95 D8

Resta decenas a una centena:

18 Tema2

100-60 100-30

Cima del K2

|
, Campo A:
/ 6.065 m

n.° de

mes B y
coches camiones
enero 134.360 10.256
febrero 224126 22.365
marzo 425.384 36.486
abril 632.462 18.524

a. jCuantos coches circularon en total en
los meses de enero, febrero y marzo?

b. ;Cuantos camiones circularon en total
en los meses de febrero, marzo y abril?

c. (Cuéntos vehiculos circularon en marzo?

d. ;En qué mes circularon mas vehiculos?

100-50 100-80 100-10 100-20

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD | TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Linguistica 5 Explicar de forma oral y delante de la clase el proceso
para llevar a cabo una operacion mentalmente.
Intrapersonal 7 Realizar calculos mentalmente y decidir cual es el
orden mas facil para realizar dichas operaciones.
COMPETENCIA ’ INDICADORES | TAREAS Y ACTIVIDADES

COMUNICACION

Explicar estrategias,

Explicar las estrategias utilizadas

LINGUISTICA procedimientos y para llevar a cabo una operacion
razonamientos. mentalmente de cuatro sumandos
de hasta tres cifras. Act. 5
APRENDER A Desarrollar estrategias de Calcular mentalmente cuatro
APRENDER célculo mental. precios distintos. Act. 5

SENTIDO DE INICIATIVA
Y ESPIRITU
EMPRENDEDOR

Estar en disposicion de
desarrollar aprendizajes
auténomos.

Decidir en qué orden es mas facil
realizar una operacion
mentalmente de tres sumandos y
llevarla a cabo. Act. 7

COMPETENCIA DIGITAL

Interpretar informacion
expresada en diferentes
cédigos, como el geométrico,
grafico, numérico, etc.

Recuperar la informacién ofrecida
en una tabla y obtener nuevos
datos a partir de ella. Act. 3




2. Propiedades de la suma

Propiedad conmutativa

Si en una suma se cambia el orden de los sumandos, el resultado no varia:

& 120 280 @4 2
.+280><+120‘~ ‘
400 400
Propiedad asociativa

Para sumar tres nimeros, se suman primero dos y el resultado obtenido se
suma con el tercero. El resultado final no depende de cémo los agrupemos:

280 + 120 + 260 280 + 120 + 260

S if # Sa (2509
400 + 260 \580 + 380 =y
N/ .
660 660

4 Calcula de tres formas diferentes la suma
de los pesos:

6 Efectla, en tu cuaderno, estas sumas.
Opera primero los nimeros en rojo.

356 + 44 + 73 95+ 137 + 63
\/+ ~ 246 + 283 + 27
S 522 355 + 60 + 45
451 + 52 + 49
Tiburén @® 7 Calcula mentalmente. ;En qué orden es
gl blanco: 9 mas facil hacer cada suma?
1.400 kg 1.950 kg 86 + 150 + 50 800 + 432 + 200
180 +72+ 10 250 + 50 + 37
Tiburén martillo: 280 kg 8 Copiay completa en tu cuaderno:
® 5 ;Cuéles el precio de 4 objetos que cuestan 4.379 + 1.688 = 1.688 + ..
lo que indican las etiquetas? Calcilalo
N 7.258 + ... =965 +7.258
@ mentalmente y explica cémo lo haces.
700 + 300 + ... = 1.000 + 342
Se) =) 29 &= 1.500 + 500 + ... = 2.154

Resta centenas a un millar: 1.000 - 600 1.000-300 1.000-500 1.000-800 1.000- 100

Tema2 19

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/724940 — Propiedades de la suma: En esta
pagina web los alumnos encontraran una explicacion sobre las propiedades
de la suma:

Conmutativa, asociativa, elemento neutro y distributiva.

También contiene una parte con ejercicios para deducir a qué propiedad
hace referencia una secuencia de niumeros.

LIBRO DIGITAL

s Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver

individualmente para comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

d) Circularon mas vehiculos en
el mes de abril.
Resta decenas a una centena:
40, 70, 50, 20, 90, 80
4. Sumamos de tres formas dife-
rentes:

1.400 kg + 1.950 kg + 280 kg =
= 3.630 kg

1.400 kg + 280 kg + 1.950 kg =
= 3.630 kg

1.950kg + 1.400 kg + 280 kg =
= 3.630 kg

5. El precio de cuatro objetos que
cuestan lo que indican las eti-
quetas es: 500 €

Primero sumamos: 270 € + 30 €
=300 €

Después sumamos: 175 € + 25
€=200¢€

Finalmente calculamos: 300 € +
+ 200 € =500 €

6. Los resultados de estas sumas
operando primero los numeros
que estan en rojo son:

400 + 73 =473
200 + 95 =295
310 + 246 = 556
400 + 60 = 460
500 + 52 = 552

7. Cuando sea posible deben com-
pletarse centenas o millares para
facilitar los calculos:

150 + 50 + 86 = 200 + 86 = 286

800 + 200 + 432 = 1.000 + 432 =
=1.432

180 + 10 +72 =190 + 72 = 262

250 + 50 + 37 = 300 + 37 = 337
8. Completamos estas operaciones:

4.379 + 1.688 = 1.688 + 4.379

7.258 + 965 = 965 + 7.258

700 + 300 + 342 = 1.000 + 342

1.500 + 500 + 154 = 2.154

Resta centenas a un millar:
400, 700, 500, 200, 900

ANOTACIONES
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Orientaciones didacticas

= En estas dos paginas, los alum-
nos practicaran: 3‘ Resta
— Utilizacion de algoritmo de la La linea ferroviaria mas larga del mundo es la del
resta llevando con numeros de Transiberiano. Tiene una longitud de 9.259 km.
mas de cuatro cifras. Otro tren famoso era el lujoso Orient Express que
— Realizacién de la prueba de la unia Paris con Estambul. Cubria una distancia de
3.050 km.
resta.
B ¢Cudntos kilémetros mas tiene la linea del Transiberiano
— Resolucién de problemas. que la del Orient Express?
. .. 9259
Soluciones de las actividades
- 3050
9. De arriba abajo y de izquierda a 6209

derecha:

740.319 115.800

-95.870 -72.359

644 .449 43 .441 9 Coloca en vertical en tu cuaderno y calcula: 12 Rosa compra unas botas de montana y
unos calcetines. Si paga con un billete de

La linea del Transiberiano tiene 6.209 km mas.

740.319 - 95.87 7.720 - 35.89
03 >870 > 0-35895 100 €, ¢cuanto le han de devolver?
250.115 57.720 115.800 - 72.359 41.100 - 15.283
-87 .605 -35.895 250.115 - 87.605 60.215 - 8.354 & s il
162.510 21.825 10 En esta tabla se han anotado las ) 59€
’ ’ puntuaciones obtenidas por cinco
corredores de férmula 1 entre los afios 13 Un depésito de gasoil tiene 15.000 L de
41.100 60.215 2012y 2014. capacidad. Solo quedan 3.456 L. ; Cuantos
. . ; ?
-15.283 -8 354 Copia la tabla y calcula el dato que falta s
. . en cada fila: 14 Elrécord de 6rbitas alrededor de la Tierra
. . 5 ” : o tenia el cosmonauta S. Avdéyev (2003),
25.817 51.861 5 : | | S. Avdéyev (2003
- L= : 5 < con 11.968 érbitas, hasta que fue batido
Hamilton | 190 | 189 | - [ 763 por S. Krikaliov (2005) con 12.860 érbitas.
10. El dato que falta es: Alonso 242 | 161 681 ‘ ¢ Cuantas vueltas mas dio Krikaliov?
763 -190 — 189 = 384 Vettel 281 167 845 ‘ 5. Avdéyev
Rosberg | 93 | 171 581 |
681161 -242=278 Massa 12| 134 | 368 |

845 — 167 — 281 = 397

11 Radl tiene 957 sellos, e Isa, 120 menos que

S. Krikaliov

581 -171-93 =317 él. ;Cuantos sellos tienen entre los dos?
368 — 134- 112 =122 Suma decenas: 320+40 530+70 150+30 820+80 320+20 350+50 630+ 20 |
20 Tema2

11. Calculamos primero cuantos se-

llos tiene Isa: 957 — 120 = 837
Entre los dos tienen:

957 + 837 = 1.794 sellos.

12.50€+4€=63€ COMPETENCIA | INDICADORES ‘ TAREAS Y ACTIVIDADES ‘
) COMPETENCIA Realizar restas de hasta seis Practicar el algoritmo de la resta.
100€-63€=37¢€ MATEMATICA Y cifras. Act. 9
Le devuelven 37 € COMPETENCIAS
BASICAS EN CIENCIAS Y
13. Para llenar el depésito de gasoil | =CNOLOGIA :
hay que comprar: COMUNICACION Entender los enunciados de las | Comprender el enunciado de los
LINGUISTICA actividades. problemas y realizar las restas.
15.000 L- 3.456 L = 11.544L Acts. 12 a 14
o APRENDER A Comprobar las soluciones Realizar restas de hasta seis
14. 12.860 — 11.968 = 892. Krikaliov | AprENDER obtenidas. cifras y comprobar el resultado
di6 892 wvueltas méas que mediante la suma de la diferencia
Avdéyev. con el sustraendo. Act. 15
Comparar distancias de
Sumas decenas: 360, 600, 180, diferentes tuneles y comprobar
900, 340, 400, 650 los resultados utilizando la prueba
de la resta. Act. 18
15. Los resultados son: COMPETENCIA DIGITAL | Interpretar informacion Obtener informacion de las tablas
394 .261 7 .4009 expresada en diferentes y realizar los calculos pertinentes
codigos, tales como el para generar nuevas cifras. Acts.
- 8.315 -2.975 geométrico, grafico, numérico, |10y 18
385.946 4.434 ete.
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4. La prueba de la resta

;Cuél es la diferencia de altura de los dos edificios?

Efectuamos la resta y la comprobamos:

828
sustraendo — 541 — 541
287 —> + 287 | diferencia

828

La diferencia de altura es de 287 m.

) prueba
minuendo

diferencia

Una resta esté bien hecha si al sumar el sustraendo
con la diferencia, el resultado es igual al minuendo.

15 Restay haz la prueba en tu cuaderno:

@ 394261 7409 12534
- 8315 - 2975 - 7492
88462 10241 87700
-77936 - 1173 - 28753

16 ;Qué operacidn tienes que hacer para
hallar el nimero que falta? Escribe en tu
cuaderno las restas con todas las cifras.

0000 00000
- 3538 - 35275
9 7 1 28847

17 Calculay escribe en tu cuaderno el
nimero que falta en cada expresién:

2.805-... =639 8.025-... =905
12105+ ... =35.294 3.421+... =4.689
...—87.593=5.316 ...—1.340=1.112

| Resta decenas: 680-30 260-60 560-20

sustraendo

minuendo

One World Trade
Center (Nueva York)

Burj Khalifa (Dubai)

18 El tinel de Guadarrama, para el AVE, es
@ uno de los mas largos de Europa. Observa:

2008

Guadarrama 28.418 \
Simplon 1906 19.823 |
Eurottnel 1994 49.940 \
Pajares 2015 24.667 |

a. jEn cuénto supera la longitud del tinel
de Guadarrama a la del Simplon?

b. jCuéntos metros méas mide el Eurotinel
que el tinel de Pajares? ;Y que el
Simplon?

c. Comprueba todos los resultados
utilizando la prueba de la resta.

680 - 80

340-10

920-20 970-50

Tema2 21

NAVEGAMOS POR TICHING

opraciones.

= http://www.tiching.com/724944 — Restas de varias cifras: Juego de
sustracciones orientado a conocer la relacion entre los términos de la resta.

= http://www.tiching.com/724942 — Prueba de las resta: En esta sencilla
pagina se pretende trabajar la prueba de la resta, mediante sencillas

LIBRO DIGITAL

s Actividades autocorrectivas que el
vidualmente para comprobar si las soluciones son correctas.

alumnado podra resolver indi-

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

[12334] Valid. 25/09/2016

12.534 88.462
- 7.492 -77.936
5.042 10.526
10.241 87.700
- 1.173 -28.753
9.068 58.947

16. Para calcular el numero que falta
hacemos la siguiente operacion:

971 + 358 = 1.329
28.847 + 35. 275 = 64.122

17. El nimero que falta en cada ex-
presion es:

2.805-639 = 2.166
2.805-2.166 = 639
8.025-905=7.120
8.025 -7.120 = 905
35.294 - 12.105 = 23.189
12.105 + 23.189 = 35.294
4.689 - 3.421 = 1.268
3.421 + 1.268 = 4.689
87.593 + 5. 316 = 92.909
92.909 - 87.593 = 5.316
1.340 + 1.112 = 2.452
2.452 -1.340=1.112

18. a) El tunel de Guadarrama su-

pera en longitud al de
Simplon en:
28.418 m — 19.823 m = 8.595
m.

b)49.940 m — 24667 m =
=25.273 m.

El Eurotunel mide 25.273 m
mas que el de Pajares.

49.940 m — 19.823 = 30.117
m.

El Eurotunel mide 30.117 m
mas que el de Simplon.

¢) Comprobamos todos los re-
sultados utilizando la prueba

de la resta:

19.823 m + 8.595 m = 28.418
m.

24667 m + 25273 m.=
=49.940 m.

19823 m + 30117 m =
49.940 m.

Resta decenas: 650, 200, 540,
600, 330, 900, 920
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Orientaciones didacticas

= En estas dos paginas, los alum-
nos practicaran:

— Estimacion de los resultados y
la posterior comprobacion de los
mismos.

— Aproximacién de los datos de
las operaciones o de los proble-
mas a determinadas unidades y
posterior realizacion de los
célculos.

— Resolucién de problemas con su-
mas y restas combinadas, con el
uso del paréntesis.

Soluciones de las actividades

19. a) El ndmero total de visitantes
en2012es:

1.000.000 + 300.000 +
+ 700.000 + 700.000 =
=2.700.000 visitantes.

b) La diferencia entre los que
hicieron la visita con amigos
y solos es:

1.000.000 — 300.000 =
=700.000 visitantes.

c) La suma entre los que hi-
cieron la visita con la familia
0 en pareja es:

700.000 + 700.000 =
=1.400.000 visitantes.

d) La suma entre amigos/as y
familia es:

1.000.000 + 700.000 =
=1.700.000 visitantes.

La suma entre amigos/as y
en pareja es:

1.000.000 + 700.000 +
=1.700.000 visitantes.

Es el mismo numero de visi-
tantes.

20. Aproximamos y calculamos:
600 + 200 = 800
5.300 + 400 = 5.700
6.300 + 300 = 6.600
2.300 + 500 = 2.800

21. Aproximamos y calculamos:
9.000 — 6.000 = 3.000
47.000 - 42.000= 5.000
18.000 - 17.000= 1.000
57.000 - 7.000 = 50.000
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5. Estimacion de sumas y restas

En este grafico puedes ver cémo fueron acompanados los
visitantes al Museo del Prado en el afio 2012.

Redondea a la centena de millar y calcula la suma y la diferencia
aproximadas entre los visitantes con amigos y los visitantes en pareja:

| 1000000
Con amigos/as M
Solo/a 1700000

Con \afamilia_ 1000000
En pareja — - 700000

200000 400000 600000 800000 1000000 300000

La suma es de 1.700.000 visitantes aproximadamente, y la
diferencia es de unos 300.000 visitantes.

19 A partir de los datos del grafico anterior, ® 22 Elige la respuesta mas razonable, justifica
calcula de forma aproximada: @ la eleccién y comprueba tu prediccion.

a. El nimero total de visitantes en 2012. @ Hazlo en tu cuaderno.

b. La diferencia entre los que hicieron la En una zapateria han vendido 587 pares
visita con amigos/as y solos/as. de zapatos de mujer y 573 de hombre.

c. La suma de los que hicieron la visita con ¢Cuantos pares han vendido en total?

la familia y en pareja. 970 1.290 1.160 1.000
d. ;Qué suma mas: con amigos/as y con la
familia o con amigos/as y en pareja?

Un camidn transporta 19.927 Ly otro,
34.069 L. ;Cuéntos litros transportan

20 Aproxima los sumandos a las centenas y entre los dos?
calcula. Hazlo en tu cuaderno.
595 + 189 5290 + 417 63.996 L 44.986 L 53.996 L
6.308 + 297 2.297 + 489 * Un tren AVE tiene capacidad para

405 pasajeros. Si hay 87 plazas libres,

21 Primero aproxima el minuendo y el scudntos pasajeros viajan en ese AVE?

sustraendo a los millares y después

calcula. Hazlo en tu cuaderno. 378 318 492 298

S.58r-4i020 BRAA = 08T 23 El Teide mide 3.718 m de altura y el

47.105 - 41.998 9.975 - 4.899 Mulhacén, 3.479 m. Halla la diferencia de

17.979 - 17.099 10.019 - 2.969 altura aproximada entre ambas montanas.
22 Tema2

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD | TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Linguistica 22 Justificar la eleccion del resultado aproximado
comprobando la solucion en el cuaderno.

COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES
COMUNICACION Justificar procedimientos y Elegir la respuesta mas razonable
LINGUISTICA razonamientos. y justificar la eleccion explicando

que estrategia o procedimiento
han utilizado. Act. 22

APRENDER A Comprobar las soluciones Comprobar la correcta eleccion

APRENDER obtenidas. de las respuestas realizando los
Perseverar en la ap"caci(’)n de calculos en el cuaderno. Act. 22
los procedimientos Escoger las expresiones
matematicos aprendidos. correctas que describen el

problema de la raqueta y las
pelotas. Act. 25

COMPETENCIA DIGITAL | Interpretar informacion Recuperar los datos ofrecidos en
expresada en diferentes una grafica y realizar calculos
cadigos, como el geométrico, aproximados con ellos. Act. 19

grafico, numérico, etc.




6. Sumas y restas combinadas

El camion de los alimentos de un zoolégico lleva un total de
2.000 kg de pienso, verdura y frutas. En la jaula de los
hipopétamos ha descargado 240 kg y en la de los elefantes,
945 kg. ;Cuantos kilos de alimentos quedan en el camion?

Tenemos que calcular 2.000 - (240 + 945):

240

Primero sumamos 240 y 945 para
; : +945
saber cuantos kilos ha descargado. ———
1185
: 2000

Después restamos para calcular

cuantos kilos quedan en el camion. -1185
0815

El paréntesis nos indica la operacion que

tenemos que hacer en primer lugar.

24 Efectia en tu cuaderno estas operaciones: 26 Un granjero tiene 425 conejos, 38 cerdos
14+70-12 100 — (25 + 60) y 260 gallinas. Si vende 375 animales,
8441225 AR 480 icuantos quedan en la granja?

+12 - - 14 +
79 - (64— 13) 95— (35 + 30) 27 Pablo tiene 100 € y quiere comprar una

camisa de 45 € y una chaqueta de 72 €.
25 Compramos la raqueta y las pelotas y ¢ Cuanto dinero le falta?
pagamos con un billete de 50 €. ;Cuanto

nae devalverin? 28 Se han vendido 16.548 entradas para

un partido de baloncesto. Si 7.412 se
han vendido por Internet y el resto en
ventanilla, ;cuantas se han vendido
en ventanilla?

¢ Qué expresiones corresponden al
problema que acabas de resolver?

(28 + 5) - 50 50-(28 + 5)

50-28+5 50-28-5

Suma centenas: 320+ 200 450 + 300 120 +400  610+300 640+ 200 320 + 500

Tema2 23

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/724945 — Sumas y restas: Juego interactivo
donde el alumno debe ayudar a un perro llamado Sabueso en una carrera.
La forma de avanzar en la carrera consiste en resolver correctamente unas
operaciones matematicas de sumas y restas con tres niveles de dificultad.

Los nifios jugaran a esta actividad y luego continuaran con operaciones de
sumas y restas combinadas que se escriban en la pizarra.

LIBRO DIGITAL

s Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver
individualmente para comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

10.000 — 5.000 = 5.000
10.000 — 3.000 = 7.000

— Aproximamos a centenas:
600 + 600 = 1.200
1.200 esta mas cerca de 1.160.

Comprobamos realizando la o-
peracion:

587 + 573 = 1.160 pares de za-
patos.

— Aproximamos a unidades de
millar:

20.000 + 34.000 = 54.000

54.000 estd mas cerca de
53.996.

Comprobamos:
19.927 + 34.069 = 53.996 L.

— Aproximamos a las centenas
y decenas y calculamos:

400 - 90= 310

310 esta mas cerca de 318.
Comprobamos:

405 — 87 = 318 pasajeros.

La diferencia de altura aproxim-
da entre las dos montafas es:

3.700 — 3.500 = 200 m

Calculamos la siguientes opera-
ciones:

14+70-12=84-12=72
84 +12—25=96— 25 = 71
79— (64— 13) =79 - 51 = 28
100 — (25 + 60) = 100 — 85 = 15
74-14+32=60+32=92
95 — (35 + 30) = 95 — 65 = 30
28€+5€=33€

50 € - 33 € = 17€ nos devol-
veran.

Las expresiones que correspon-
den con la resoluciéon del pro-
blema son:

50 — (28 + 5) = 17
50 - 28 - 5=17

(425 + 38 + 260) — 375 = 723 -
— 375 = 348 animales.

(45 + 72) — 100 = 117 — 100 =
=17 euros le faltan.

16.548 — 7.412 = 9.136 entradas
se han vendido en ventanilla.

Suma centenas: 520, 750, 520,
910, 840, 820

2-9



Soluciones de las actividades

1. Los resultados son: Actividades
957 836 Practica Resuelve problemas
98.055 5.293 Copia en tu cuaderno y suma: ® 1) En un tren viajan 450 personas. En una
+ 8.895 + 74 957 836 497760 @ parada bajan 115 personas y suben 63. ;Hay

@ ahora méas o menos pasajeros? ;Cuantos?

107.907 6.203 98055 5293 95386 Explles elmelabesresusits:
+ 8895 + 74 + 9857
(1) Recuerda que el perimetro de un poligono
497 .760 B Resta en tu cuaderno y haz la prueba: es la suma de la Iorfgltud de todos sus
@ lados. Halla la longitud del lado que falta:
95.386 94390 5200 347211
- 87664 - 985 - 97294
+ . 7 398 cm
& 290em oo
603.003 =] Coloca en vertical y suma: S
405 + 31.265 + 8.597 i 10%.em
2. Calculamos las restas: 30.618 + 74.512 + 430 + 2.862 £ Feane

49.081 + 281.615 + 8.620 + 75 1.121 cm

94.390 5.200

[’} Calcula mentalmente. Primero, suma los fI0) Observa los precios y resuelve:

-87.664 - 985 ndmeros rojos: (
6.726 4 215 55+37+5 200 + 800 + 37 =L ~50e
421 + 150 + 50 12 +25+75
300 + 82 + 400 450 + 143 + 50
347 .211 = i
@ Calcula y escribe en tu cuaderno los
- 97.294 @ numeros que faltan en cada operacién.
249 .917 @ Explica cémo lo haces. Q
157.312 - ... = 2.926 .. +8.314 = 9.500 14 €
Comprobamos: 14.901 + ... = 25418 ... -9.699 = 9.274 ’
_ Aproxima los nimeros a los millares y a. A Sandra le faltan 16 € para poder comprar
87.664 + 6.726 = 94.390 calaila'mentalmente el resultado la camiseta. ; Cuanto dinero tiene?
aproximado. Hazlo en tu cuaderno. b. Elige dos articulos que puedas pagar con
985+ 4.215 =5.200 . ;
6.978 + 2.189 25.090 + 4.987 60 €. HaY varias soluciones. Anota en cada
caso el dinero que sobra.
07.204 + 249.917=347.211 8108 + 20978 9.890 - 3.087 & Mars s 50°€, Compralabufinds
15.012 - 3.879 20.089 - 6.902 y otro articulo. Si le sobran 6 €, jcuél es el
3. Lasolucion es la siguiente: (74 Efectua las siguientes operaciones: shre arffle?
d. Andrés compra dos cosas, paga con un
405 + 31.265 + 8.597 = 40.267 kil i 200={26 % 60 billete de 100 € y le devuelven 20 €. ;Qué
(90 + 12) - 37 (96 —15) + 45 ha comprado?
30.618 + 74.512 + 430 + 2.862 24) T
ema 2
=108.422
49.081 + 281.615 + 8.620 + 75
= 339.391
4. 60 +37 =97 :
INTELIGENCIA MULTIPLE ‘ ACTIVIDAD | TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD
+ =
421 + 200 = 621 Linglistica 58 Explicar cémo resuelve los problemas dando detalles
700 + 82 = 782 de los calculos realizados o de las estrategias
utilizadas.
1.000 + 37 =1.037 Intrapersonal Activa... Disefiar estrategias de resolucion para resolver
12 + 100 = 112 situaciones complejas en contextos muy diferentes.
500 + 143 = 643 COMPETENCIA ’ INDICADORES | TAREAS Y ACTIVIDADES \ ‘
COMUNICACION Explicar estrategias, Explicar como se solucionan las
5. 157.312 - 2.926 = 154.386 LINGUISTICA procedimientos y dos actividades detallando las
157.312 - 154.386 = 2.926 razonamientos. estrategias utilizadas. Acts. 5y 8
' ) ' Entender los enunciados de las | Leer y comprender el enunciado
25.418 — 14.901 = 10.517 actividades. de los lios de familia y hallar la
solucién. Act. 17
14.901 + 10.517 = 25.418 - : .
APRENDER A Comprobar las soluciones Realizar los calculos y comprobar
_ APRENDER obtenidas. mediante la prueba de la resta.
9.500 - 8.314 = 1.186 Acts. 2.5.8, 14y 15
1.186 + 8.314 = 9.500 SENTIDO DE INICIATIVA | Disefiar estrategias de Disefiar y escoger diferentes
_ Y ESPIRITU resolucion de problemas. estrategias para resolver distintos
9.699 +9.274 = 18.973 EMPRENDEDOR tipos de problemas matematicos.
18.973 - 9.699 = 9.274 Activa tu mente

210
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{1} Enrique tiene ahorrados 150 €. Sonia tiene l([2] Copia en tu cuaderno estas restas y escribe
80 € mas que Enrique. ;Cuénto tienen entre @ las cifras que faltan:
los dos?
. 840 8100
1”4 Copiay completa los datos que faltan: (D6 89 09089
. 18()5 134()2
Informética
. Haz la prueba de la resta y comprueba que
Linta 43€ Deportes no te has equivocado.
discoduro 119€ iciclet 419 € ’
; . it [{l<] Estima mentalmente un resultado razonable
el - caseo ... € @ v compruébalo en tu cuaderno:
teclado + 28€ total 455 € M b G ——
d t _ e a. Maria tenfa y para su cumpleafios le
total 6€ cescuemo . T han regalado 37 €. ;Cuanto dinero tiene
total 433 € shora?
207 € (153€]) (217 €]
Profundiza b. Antonio gasté 250 € y todavia le quedan

{=] Copia en tu cuaderno estas sumas y escribe 67 €. ¢Cuanto dinero tenia?

las cifras que faltan: 207 € 153 € 317 €
8 5(J6 10)4 9 c. En un tren viajan 200 pasajeros. En una
2()s8 2 1580 estacion suben 50 y bajan 70. ;Cuéntos
+08 90 +69()9 pasajeros hay ahora en el tren?
19349 1()3 6 8 180 320 (220]
'] Halla el valor del triangulo y del circulo: l(l:] Coloca 12 palillos, tal como se muestra en la
figura. Cambiando de posicién tres palillos,
AAA 00 debes conseguir tres cuadrados
n A A A N . . ‘ exactamente iguales:
13 3 2 17 7 6

17/ Resuelve estos lios de familia:
@ * Es hermano de mi tio pero no es mi tio.
;Qué es respecto a mi?

* Anay Marta son hermanas. Ana tiene dos
sobrinas que no son sobrinas de Marta. ; Es Pista: uno de los que has de mover es el
posible? palillo rojo.

Tema2 | 25

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/724946 — Sumas de tres sumandos: En esta
pagina web se trabajan las sumas de tres sumandos atendiendo a algunas
de sus propiedades.

= http://www.tiching.com/724947 — Juego y aprendo matematicas: Web
de actividades para practicar sumas,restas, propiedades de las operaciones,
estimaciones...

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver
individualmente para comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.
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6. Aproximamos a millares y cal-
culamos:

7.000 + 2.000 = 9.000
8.000 + 21.000 = 29.000
15.000 - 4.000 = 11.000
25.000 + 5.000 = 30.000
10.000 - 3.000 = 7.000
20.000 - 7.000 = 13.000

7. Calculamos primero el parénte-
sis:

25+45=70

102 - 37 =65
200-85=115
81+45=126

8. Calculamos:
450 - 115 + 63 = 398 pasajeros
Ahora hay menos pasajeros.

Quedan en el tren 398 pasaje-
ros.

Restamos a los 450 pasajeros
los pasajeros que quedan y
vemos que quedan 52 pasa-
jeros menos.

9. 398cm +290cm + ... =983 cm
688 cm + ... =983 cm.
983 — 688 = 295 cm.

307 cm + 307 cm + 109 + ... =
=1.121 cm.

723 cm+ ... =1.121 cm
1.121 cm —723 cm = 398 cm.

10. a) 24 €- 16 €= 8 € tiene Sandra

b) Camiseta y bufanda: 24 € +
+14€=38 €

60€-38€=22€

Camisa y bufanda: 30 € + 14
€=44€

60€-44€=16€

Camisa y camiseta: 30 € +
+24€=54¢€

60€-54€=6¢€
c)50€-14€-...=6€

36€-30€=6€

Compra también la camisa.
d) 100 € (... +...) =20 €

100€-(50€+30€)=20€

Ha comprado los zapatos y la
camisa.

(Continda en pag.2-14)
2-11



Soluciones de las actividades

Calculo mental

e 10+2+30+4=40+6=46
60+4+10+4=70+8=78
10+2+30+7=40+9=49
50+2+40+5=90+7=97
20+6+60+1=80+7=87
40+5+20+3=60+8=68
30+1+40+5=70+6=76
20+2+50+5=70+7=77
20+3+30+5=50+8=58
30+1+20+6=50+7=57
30+4+50+3=80+7=87
30+3+30+5=60+8=68

Repaso

1. a) 810.500
b) 4.015.200
c) 35.112
d) 2.300.110

2. 35°. Trigésimo quinto.
8° . Octavo.
12°. Duodécimo.
212, Vigésima primera.
272, Vigésima séptima.
152. Décima quinta.
5°. Quinto.

Calculo mental |

Descomponer en decenas y unidades para sumar

12 + 34

’,54\ + :12\ 64+ 14
50 + 4 + 40 + 2 12 +37
\??(‘))+<‘6/ 52 + 45
\%/ 26 + 61
45 + 23

31445 Q\°‘°d°'@d@
22 +55 E> %
Suma contrarreloj

23+ 35
31+26 0

B A ¢
34 +53 K, n«iﬁ'

ing,com!

33+35

(Repaso ]

1. Escribe en el cuaderno con cifras: ®6.

a. ochocientos diez mil quinientos 9

b. cuatro millones quince mil doscientos
c. treinta y cinco mil ciento doce

d. dos millones trescientos mil ciento diez
Escribe en el cuaderno cémo se lee cada
numero ordinal:

35° 8° 12° 217 277 157 5°

&

Escribe en tu cuaderno el resultado de cada
suma y cémo se lee cada nimero:

a. 300.000 + 50.000 + 7.000 + 80
b. 5.000.000 + 8.000 + 200 + 50 + 9
c. 1.000.000 + 200.000 + 30.000 + 500

Sw

4. Copia en tu cuaderno y escribe el signo > o 8
<, segun corresponda:

328.518( ) 328.521
98.560 (] 9.856

508.415 () 508.514
123.500 (] 132.500

5. Copia en el cuaderno y escribe la cifra que

Copia y completa en tu cuaderno las
expresiones usando, en cada caso, todas las
cifras de las etiquetas sin repetir ninguna:

9 4 5 Y, 3

48.736 < ... <50.265 42.999 < ... <43.600
37.789 < ... <37.950 52.820 < ... <54.320

. ¢Qué afo aparece en la inscripcién de la

Puerta de Alcala?

a7 &

Observa la recta y responde en tu cuaderno:

A B Cc D E F G
R
40.I000 50.l000 60.;)00

a. ;Qué letra corresponde a cada uno de

falta: ,
estos niimeros?
38.712<3().712 940.712 > 940.7()2 41.000 54.000 45.000  62.000
5.388 <5.3(J0 50.189 < 50.1(J9 b. ;A qué niimeros corresponden,
: 8.519 > 8.5( )9 42.140 > 42, )40 aproximadamente, el resto de letras?
26) Tema 2

3. 300.000 + 50.000 + 7.000 + 80
= 357.080. Trescientos cincuen-
ta y siete mil ochenta.

5.000.000 + 8.000 + 200 + 50 +
+ 9 =5.008.259. Cinco millones

| TAREA A DESARROLLAR EN CADA ‘

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD

ocho mil doscientos cincuenta y Intrapersonal 6, Aprenderas a... Tomar decisiones al solucionar los

nueve problemas.

1.000.000 + 200.000 + 30.000 + Interpersonal Aprenderas a... Valorar las opiniones de los comparieros.

+ 500 = 1.230.500. un millén

doscientos treinta mil quinien- COMPETENCIA | INDICADORES ‘ TAREAS Y ACTIVIDADES

tos. COMUNICACION Escribir nimeros. Escribir con cifras nimeros dados
LINGUISTICA en letras y viceversa. Acts. 1a 3

4. 328.518 < 328.521
98.560 > 9.856
508.415 < 508.514
123.500 < 132.500

SENTIDO DE INICIATIVA
Y ESPIRITU
EMPRENDEDOR

Comprender situaciones
planteadas para llegar a
resolverlas.

Utilizar cinco cifras sin repetirlas
para hacer cumplir distintas
expresiones propuestas. Act. 6
Responder las preguntas
utilizando aprozimaciones.
Aprenderas a...

COMPETENCIAS Compartir los procesos de Comentar con los compafieros

5. Lacifra que falta es:

SOCIALES Y CiVICAS resolucién y los resultados diferentes opciones de resolucion.
38.712 < 39.712 obtenidos. Aprenderés a...
5.388 < 5.390 APRENDER A Manejar diferentes respuestas | Aprender a valorar la posibilidad
APRENDER posibles. de varias soluciones para un
8.519 > 8.509 mismo problema. Aprenderas a...
212
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Resolucion de problemas

Aprenderas a... utilizar aproximaciones. @ @ @ [ X ]

Observa los datos de algunas Comunidades Auténomas espafiolas . 2
y resuelve en tu cuaderno:

1. Lucia vive en una Comunidad Auténoma que tiene unos seis
millones y medio de habitantes. ;Cuél es?

2. ;Qué Comunidad tiene unos 5 millones de habitantes?

3. ;Qué dos poblaciones sumarias para conseguir la mejor 2 A
aproximacién a once millones de habitantes? ;Y sumando mas de Comunidad Valenciana:
dos? Coméntalo con tus compafieros y compafieras y comprueba 5.113.815 de habitantes
diferentes opciones.

4. Rosa va de vacaciones a una Comunidad Auténoma que tiene unos
dos millones y medio de habitantes. ;Cual es?

5. En las siguientes etiquetas se ha escrito la poblacién de estas
Comunidades Auténomas aproximadas a las centenas de millar.
Identifica la que corresponde a cada una.

(2.800.000) [6.500.000] [5.100.000 ]

il

g H A;d.alu(;;ﬁ
(7.600.000 |  (8.400.000]  [2.500.000 8.440.300 de habitantes

6. Identifica a qué comunidad corresponde cada letra del grafico:

> m O U m =

Castilla y Ledn: B

1.000 2000 3000 4000 5000 6000 7.000 8000 9.000 2.519.875 de habitantes

miles de habitantes

B
Catalufa: g Comunidad de Madrid:
2.765.940 de habitantes 7.553.650 de habitantes 6.495.551 de habitantes

Galicia:

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/724948 — En este enlace encontramos ftres
bloques de paquetes de actividades dirigidas a los ciclos inicial, medio y
superior con una graduacién de contenidos y niveles de dificultad.

Para los alumnos de este nivel, escogeremos el nivel medio.

Las actividades utilizan el modulo Arith2 de Clic para generar ejercicios
siempre distintos y contiene una guia didactica muy completa.

LIBRO DIGITAL

s Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver
individualmente para comprobar si las soluciones son correctas.

= Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.
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940.712 > 940.702
50.189 < 50.199
42.140 > 42.040

Completamos usando todas las
cifras :

48.736 < 49.357 < 50.265
37.789 < 37.945 < 37.950
42.999 < 43.597 < 43.600
52.820 < 53.497 < 54.320
El afio de inscripcion que apare-

ce en la Puerta de Alcala es:
1778.

a) 41.000: B, 54.000: E, 45.000:
C, 62.000: G

b) A: 39.000, D: 49.000, F:
58.000.

Resolucién de problemas

1.

Lucia vive en la Comunidad de
Madrid.

La Comunidad Valenciana tiene
unos cinco millones de habitan-
tes.

Aproximamos  Andalucia vy
Castilla y Leon: 8.440.000 +
+ 2520.000 = 10.960.000.
Comprobamos: 8.440.300 +
+2.519.875 = 10.960.175.

Aproximamos Comunidad Va-
lenciana, Castilla y Leon, y
Galicia: 5.000.000 + 2.500.000
+ 2.800.000 = 10.300.000.
Comprobamos: 5.113.815 +
+ 2519.875 + 2.765.940 =
=10.399.630.

Rosa va a Castilla y Ledn.

2.800.000: Galicia

7.600.000: Catalufa

6.500.000: Comunidad de Ma-
drid

8.400.000: Andalucia

5.100.000: Comunidad Valen-
ciana.

2.500.000: Castilla y Leon.

A: Catalufia.

B: Comunidad Valenciana.
C: Castilla y Leodn.

D: Galicia.

E: Andalucia.

F: Comunidad de Madrid.
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TICHING

http://lwww.tiching.com/724940

http://www.tiching.com/724942

http://www.tiching.com/724944
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WEBS

http://www.aaamatematicas.com/pro74ax2.htm

http://www.primaria.librosvivos.net/archivosCMS/3/3/16/usuarios/103294/9/U4_Mt
3_pruebaresta/frame_prim.swf

http://www.mundoprimaria.com/juegos/matematicas/numeros-operaciones/4-
primaria/34-juego-restas-varias-cifras/index.php

http://www.supersaber.com/carreraSumaResta.htm

http://www.mundoprimaria.com/juegos/matematicas/numeros-operaciones/4-
primaria/32-juego-sumas-tres-sumandos/index.php

http://www.educalandia.net/alumnos/busqueda_tematica.php?palabra_clave=sum
as

http://clic.xtec.cat/db/act_es.jsp?id=1285

http://www.abc.es/deportes/futbol/20131212/abci-diez-estadios-originales-
201312111710_1.html

SOLUCIONES DE LAS ACTIVIDADES (continuacién)

(Viene de la pagina 2-11)

11. Calculamos lo que tiene Sonia:

150 € + 80 € =230 €
En total los dos tiene:
150 € + 230 € =380 €

12. Para calcular el dato que falta hacemos la siguiente

operacion:

15. a) Para estimar el resultado aproximamos los datos
que necesitamos a decenas o centenas y
calculamos:

180€ +40€=220€

Entre la opciones que tenemos el resultado seria:
217 €

180 €+37€=217€
b) 250 € + 70 € =320 €

206 €—(43€+119€+28€)=206€-190€ =16 € Entre la opciones que tenemos el resultado seria:

El ratén vale 16 €

Para calcular lo que vale el casco:

455€-419€ =36 €
Calculamos el descuento:

455 €-433€=22€

13. Calculamos las cifras que faltan:

8.576 1.849
2.882 1.580
+7.891 +6.939
19.349 10.368

14. Calculamos las cifras que faltan:

8.544 83.101
-6.689 -69.689
1.855 13.412
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317 €
250 €+ 67 €=317€
c) 200 + 50 — 70 = 180 pasajeros.

16. Calculamos los valores de los triangulos y los circulos:

666 888
+ 666 + 888
1.332 1.776

17. Si es hermano de mi tio pero no es mi tio es mi
padre.

Si, las sobrinas de Ana son las hijas de Marta.

18. Tenemos que mover estos palillos:



http://www.primaria.librosvivos.net/archivosCMS/3/3/16/usuarios/103294/9/U4_Mt3_pruebaresta/frame_prim.swf
http://www.mundoprimaria.com/juegos/matematicas/numeros-operaciones/4-primaria/34-juego-restas-varias-cifras/index.php
http://www.mundoprimaria.com/juegos/matematicas/numeros-operaciones/4-primaria/32-juego-sumas-tres-sumandos/index.php
http://www.educalandia.net/alumnos/busqueda_tematica.php?palabra_clave=sumas
http://www.abc.es/deportes/futbol/20131212/abci-diez-estadios-originales-201312111710_1.html
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